

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetőknek egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csatlakozón 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kise Bálint u. 10. sz. Telefonszám 13. Hirdetések árazásában szerinti kiegészítések. Állandó hirdetőstílusok mérsékelt árat számítanak.

## LEGUJABB ESEMENYEK

### Közvetlen béketárgyalás Olaszország és Abesszínia között?

Párisban arról tudnak, hogy az olaszok közvetlen béketárgyalásokat kezdték Abessziniával. Az abesszíniai olasz követ feltűnő visszamaradása azért történt, mert Mussolini diplomáciai szerepet szánt a követnek a már megindított, de főképpen a közeljövőben meginduló közvetlen olasz-abesszín tárgyalásokban. A francia lapok azt jelentik, hogy megegyezés történt Olaszország és Abesszínia között a vasutvonal bomlását illetően. Az olaszok ígéretet

tettek arra, hogy kimélik a vasutat, az abesszíninek azonban kötelezettséget kell vállalniuk, hogy nem használják a vasutat csapatok és hadiszerek szállítására. Ezek után a korlátolt jelentőségű tárgyalások után állítólag nagyobb és szélesebb körű tárgyalás is folyt, amelyet azért indított Mussolini, hogy ha Angliával és Franciaországgal sikerülne valamilyen megegyezésére, abesszíniai nehézségek nem akadályozzák a teljes megegyezést.

#### Bosszuhadjárat Guksa herceg ellen

A négus telefonbeszélgetést folytatott a Makaléban tartózkodó Széjum herceggel. A beszélgetés Guksa herceg átpártolásáról folyt. Széjum, akinek régi vetélytársa Guksa, megesküdött a négusnak, hogy felkutatja és megöli Guksát. Együttal mindhalálig hűséget esküdött a négusnak. A telefonbeszélgetés során a négus utasította a herceget, hogy küldjön a telefonhoz egy közkatonát, akinek azután a legnagyobb elismerését fejezte ki telefonon a csapatok magatartása felett.

#### Elmegyógyintézetbe vittek egy filmszínészt

Buster Keaton, az ismertnevi filmszínészt az egyik kórház elmeegógyászati osztályára szállították. Keaton rendkívül zavarosan viselkedik, ezért kényszerzubbonyba öltöztették. Allapotát azzal hozzák kapcsolatba, hogy nemrégiben erős náthaláza volt és hogy az utóbbi időben anyagi és családi gondok emésztették.

#### Családi dráma az örökség miatt

Feigl Antal bácsbokodi gazda régóta rossz viszonyban élt unokaöccsével, Feigl Lajossal. Feigl többször kijelentette, hogy kizárja unokaöccsét az örökségből. Ezen tegnap is annyira összeveszttek, hogy Feigl Lajos kést rántott és összeszurkálta nagybátyját, akit a bajai kórházba szállítottak súlyos sérüléseivel.

#### Az angol békefeltétel

Londoni hivatalos nyilatkozat szerint Anglia a legnagyobb érdeklődéssel kíséri minden megegyezési kísérletet, de csak olyan megegyezést fogad el, amely a Népszövetséget és Abessziniát egyaránt kielégíti. Minthogy Olaszország egyelőre nem helyezkedett erre a tárgyalási alapra, az angol kormány helyesebbnek véli, ha a megegyezési tárgyalásokat Laval vezeti.

#### Anglia készülődése

A libiai olasz határhoz közelfekvő angol kikötőben 50 tankot és 10 páncélos hadikocsit tettek partra az angol szállítóhajók. A határon az angolok megerősítettek minden csapatot.

#### Nagy tűz Temesvár mellett

Temesvár közelében Bakóvár (Bachova) faluban tegnap délután tűz ütött ki, amely eddig száznál több házat elhamvasztott. A község határában levő nagy erdő is lángokban áll. Temesvárról kiment az egész tűzoltóság a veszedelem színhelyére.

#### Földrengés

Az amerikai Montanában napok óta reng a föld. A lakosság a szabad ég alatt tanyázik. Sok szilárdan épült ház is rombadólt. A földalatti morajlás nem szűnt meg s ebből újabb veszedelmet sejtene. A városokban megszünt minden élet, az üzleteket bezárták. 150 nagy emeletes házat le kellett bontani, mert falai veszedelmesen megrepedeztek.

#### A világ leghosszabb csatornája

Amerikában most fogtak hozzá a világ leghosszabb csatornájának építéséhez. Ez a csatorna Floridát vágja ketté és két folyót köt össze. Lehetővé fogja tenni a közvetlen összeköttetést az Atlanti óceán és a Mexkói öböl között. Az amerikai kongresszus 109 évvel ezelőtt határozta el a csatorna megépítését, — tehát a terv majdnem olyan idős, mint a Duna-Tisza csatorna terve, azzal a különbséggel, hogy Floridában már épül a csatorna...

#### Az Osztálysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 4000 pengőt nyert: 54390; 300 pengőt nyertek: 8917 41037 48927 53458 75526; 150 pengőt nyertek: 4013 5105 11828 13439 20359 27693 29385 34569 35739 48352 51009 53661 54425 65877 70805 74835 79121 79428. — Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt.

## Adódnak

mindig események, melyek töprengésre készítenek a városok sorsával tördöket, hogy ugyan mit is vétett Szentes vagy mit kellene tennie, hogy mostoha sorsából kiemelkedjék. Mindig támadnak újabb bizonyítékok annak igazolására, hogy Szentes nem számít, Szentesről szívesen és könnyen megfeledkeznek.

Itt van példának az a hír, amely tudni adta, hogy november elsejétől új vonatot kapunk Vásárhelyre, illetve Szegedre. Látszólag a javunkra történt az intézkedés és örvendezniünk kellene rajta. Ha azonban az új vonat keletkezésének történetét nézzük, már mindjárt kevesebb okunk lesz az öröme.

Evtizede, hogy Szentes és Csongrádmegye — magánosok, újságok, testületek, hatóságok — sürgetik és könyörgik a Szegeddel való jobb összeköttetést. Mindig elutasító válasz érkezett. Nemrégiben azután — alig pár hete — szegedi hang is megszólalt a szeged-szentesi menetrend megjavításáért, Szentesnek és Csongrádmegyének éveken át felhangzó hangja sohasem talált meghallgatásra. Szeged tíz év alatt csak egyetlen egyszer szólt a jobb menetrendért, nem is a hatóság, hanem is a törvényhatóság szólt, hanem csak panaszos levél jelent meg az egyik szegedi újságban és máris bekövetkezett a nagy esemény: adtak erre a vonatra új vonatot. Es bár az új vonat tulajdonképpen csak Szentesnek és Vásárhelynek jelent új vonatot, mégis a szegedi polgármestert értesítette a kereskedelmi miniszter az új vonat beállításáról.

Ebből látszik, hogy nem Szentesnek adták a jobb menetrendet, hanem Szegednek. Véletlenül ez alkalommal közös kívánságunk volt Szegeddel, így jutottunk némi előnyhöz. De ha Szegednek az érdeke nem kívánta volna a jobb menetrendet, még évtizedekig várhattunk volna rá, Szentes és Csongrádmegye kérésére sohasem adták volna meg.

De az is megerősítést nyer ezzel a bizonyítékkal, hogy éppen így teljesítik mindig azokat a szegedi kívánságokat, melyek Szentes kárára szólnak. Ezen a réven került számos közintézményünk Szegedre, mert Szeged szava erősebb Szentesnek és Csongrádmegyének a szavánál. Hovatovább oda-jutunk, hogy a magunk ügyében Szegeden kell protekciót keresni.

A miniszterelnök legutóbb is arról beszélt, hogy feltétlenül szükség van vidéki gócpontok kiépítésére. Mi úgy gondoljuk el, hogy a vidéki gócpontok létesítésének nem úgy szabad történnie, hogy más, életképesnek bizonyult városokat mellőzünk egyes kivételes városok kedvéért. Ha vidéki gócpontokról hallunk, mindig — joggal — gondolkunk Szentesre, melyet egyszerű központi fekvése egyenesen kínálja vidéki gócpontul. Mégsem látjuk semmi jelet, hogy Szentesből akarnának gócpontot teremteni, inkább a rosszabb fekvésű Szeged javára érik mellőzésel a központi fekvésű Szenteset.

## a dorozsai tanítják választott tanoncokat

Állásztási ügy — mint törvényes tanonconevelés-re a bíróság és tervbevette a bitását. Hivatalos tanoncúró-an megtanulják damkovits a. k. felmerült az a mit is tanuljon lejében. Szóvan orlati ismeretek-amelyek tulaj-zoros kapcsolat-gedhetetlen fon-gy az iparospá- ismereteket az api élet gyakor-ni. Miután álta-ogról többet-plakátok kés-ásokból és ver-ával sok kisipa-nt kellett elütni indulhasson, megtanítják az edeket a közszál-Be akarják ven-alás számvetésé-meg akarják is-hitelműveletek-ovábbfejlesztés-vezik az ügyne-a vádat, a b-megszüntette-elszerelt vándor-mutatni az ipa-vidékieknek a egujabb gépeket-üzemek célszerű-műhelyekben az-ai, akik a rossz-att az önálló da-el vannak zár-foglalkoznak,ajd az ipari ki-nyér) kg-ja —20. Kenyér-nyér (barna) kg-ja —05. Bors-ja —48. Bab-ja —40. Rizsk-ása kg-ja —12. Zsir kg-ja —lonna kg-ja —arhahus kg-ja —0. Juhhus kg-ja —1.40. Pálinka kg-ja —15. —. Bakkancs kg-ja —2.80. Lud sov-ér kg-ja —G-lyka kg-ja —1.0. Vágómar-krabja 160.—. B-krabja 18.—. Se-értés 3 hónapos-hónapos darab-krabja 14.—. (hely) kg-ja 7. —g-ja 1.30. Mész-ám. 3.80. Puhaf- —. Faszén m-za ma mm. 2.50-ám. 3.—. Here-terje —.80. Sör-alma 15.—. Eg-g szappan 1 p-

## Hivatalos

1935. október 23. Buza 18.—. R. 16.—. Tenge- szemes 16.80-4. Liszt (láng-nyér) kg-ja —20. Kenyér-nyér (barna) kg-ja —05. Bors-ja —48. Bab-ja —40. Rizsk-ása kg-ja —12. Zsir kg-ja —lonna kg-ja —arhahus kg-ja —0. Juhhus kg-ja —1.40. Pálinka kg-ja —15. —. Bakkancs kg-ja —2.80. Lud sov-ér kg-ja —G-lyka kg-ja —1.0. Vágómar-krabja 160.—. B-krabja 18.—. Se-értés 3 hónapos-hónapos darab-krabja 14.—. (hely) kg-ja 7. —g-ja 1.30. Mész-ám. 3.80. Puhaf- —. Faszén m-za ma mm. 2.50-ám. 3.—. Here-terje —.80. Sör-alma 15.—. Eg-g szappan 1 p-

Nagy barna do- asármnap délutá- al ucca 5. ház- alomban részesi-

ongorát álland- ovszky vendég-

Hízonak való se- Erdeklődni Sim-

kat izlésesen és »Alföldi Ujság« ntatványok sz- is szívesen vál-



## As buzájával etette a lovait Lopásért 15 napi fogházra ítélték

Juhász János Deák Ferenc ucca 139. szám alatti lakos ellen lopás címén eljárás indult. Az volt a vád ellene, hogy nyár folyamán Szalonkai Mátyás gyomai lakos földjéről hat kéve zabot, dr. Péter Ernő fábiáni szántódjéről két kéve zabot, végül Döme Zsef ugyanottani gazdálkodó földjéről hat kéve zabot ellopott.

Juhász János a bíróság előtt tagadta a lopás vádját. Azzal védekezett, hogy amikor kocsiját ment a dűllőután, egy-egy kéve gabonát vetett a váznak, nem lopta el a terményt, hanem a helyszínen feleltette.

A bíróság több tanút kihallgatott, akik igazolták a vádat. Egyrendbeli eljárástól az elkövetett lopás vétsége miatt 15 napi fogházra ítélték a bíróság a vádlott földművest.

## Kerülgeti Szentest az eső

A meteorológiai intézet is jósolta, felhők járása is mutatta kedde az esőt. A kora délelőtti órákban volt is valamelyes eső, de még rendes körülmények között sem lehetne számottevőnek nevezni, hát még most, mikor hónapok óta szomjazza a föld az esőt. Délre már nyomát sem lehetett látni felhőknek és melegen sütött a nap. Délután csak annyi volt a változás, hogy smét borongósabbra és hűvösebbre fordult az idő.

Jóformán csak Szentest kerülte el tegnap az eső, mert mindenütt az országban — az Alföldön is — volt bőveggel csapadék.

A meteorológiai intézet a külföldi jelentések alapján továbbra is bizik abban, hogy az Alföldön folytatódni kell az esőzésnek. A Dunántúlon azonban már nem várnak esőt, helyette nagyra számítanak.

Szentest már semmire sem mer számítani...

## Kávékoverékel

legjobb és legolcsóbbak

**GYARMATI**  
fűszeresnek  
a mozi mellett.

## Szegevár volt rendőrének bünpörri

Erdekes ügyet tárgyalt a szegedi törvényszék. Egy rendőr került a vádlottak padjára hatóságai közeg elleni erőszak büntetének kísérlete címen. Magyar Imre, a vádlott, közsegi rendőr volt Szegeváron. Később leépítették és állásából kitétek, amibe nem akart belenyugodni. Ekkor kérvényt adott be a községhez és azt kérte, hogy helyezék vissza őt állásába. A kérvényt a jegyzőhöz adta be, de azt nem intézték el, mert a főjegyző arra nem is volt illetékes. A volt rendőr ezután felkereste a főjegyzőt, akire rátámadt, majd potort ragadott és meg akarta verni. Az előszobából beszaladt egy közsegi rendőr, aki azután a volt rendőrtársát megakadályozta, hogy megverje a főjegyzőt.

A tárgyaláson a vádlott beismerte a dolgot és azzal védekezett, hogy nagyon el volt keseredve. Az állította, hogy nem volt szándékában megverni a főjegyzőt. A bíróság 14 napi fogházra ítélté jogerősen.

## NAPIHIREK

SZERDA, október 23. — Róm. kat.: Ignác pátr. — Protestáns: Gyöngyike. — Nap két: 6.29 órákor, nyugszik: 4.59 órákor. — Hold két: 2.23 órákor, nyugszik: 3.05 órákor.

**Időjelzés:** Szerdán a nyugati meggékben és valószínűleg a főváros környékén már csendesebb és naposabb lesz az idő. Keleten még sok helyen szeles és esős időjárás valószínű.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 16.50—17, árpa 13.50—15.20, zab 13.50—15.20, tengeri 16.50—17 pengő.

**Csak próbaidőre kapjuk az új szegedi vonatot.** Megírtuk, hogy november elsejétől kezdve Szentestől délután 17 óra 30 perckor új vonat indul Vásárhelyre, amely azonnal csatlakozást kap Szegedre és oda negyed nyolckor érkezik. A kereskedelmi miniszter értesítette Szeged vároát, hogy az új vonatot csak kísérletképpen, egyelőre két havi időtartamra helyezik forgalomba.

**Az idén is lesz takarékosági nap.** A kormány megbízásából a postatakarékpénztár a TEBÉ-vel, továbbá több testülettel karöltve október 31-én rendezi meg a kilencedik országos takarékosági napot, amely egyúttal nemzetközileg megállapított takarékosági nap is.

**Csütörtökön osztják a fakakasokat.** Pár hónappal ezelőtt összetárták, hogy ki akar nemesített fehér parlagi tenyészakaszt kapni. A kakasokat csütörtökön fogják a városházán kiosztani a korábbi jelentkezés alapján. A kakasok átvételekor egy pengő díj és pár fillér költség fizetendő.

**Férfi átmeneti kabát készen 16 P**  
BRULL Áruházba.

**Közlekedési kihágások.** Vida Szücs László Széchenyi ucca 125 szám alatti lakos kifutó ellen kihágási eljárás indult, mert a ligetben a gyalogsétányon kerékpározott. A rendőrbíróság egy pengő pénzbüntetésre ítélte. — Gál Ferenc Nagynyomás 114 szám alatti lakó 53 éves gazdálkodó ellen az volt a vád, hogy amikor kocsiával a Kosuth utcáról a Bálint utcába betördült, az irányváltást előzőleg nem jelezte. Négy pengő pénzbüntetést kapott kihágásért. Gál Ferenc megtelebbzte az ítéletet.

**Bélrenyesség és kínzó tölgyások,** a máj és az epeutak bántalmait, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes »Ferenc József« keserűviz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pangását.

**Dr Pigniczky Endre ügyvédi irodáját** Szentesen, Tóth József ucca 4 szám alatt (Albertényi-ház) megnyitotta.

**Liszt év.** 1936-ban ünnepli a nyugati műveltségű emberiség Liszt Ferenc születésének százhuszonötödik, halálának ötvenedik évfordulóját. Az ünnepségek egész sorát rendezik emlékének tiszteletére s Magyarországon az ünnepségek éppen akkor kezdődnek, amikor ezek a sorok megjelennek: október 23-án. Ekkor kezdődött a Liszt-év. Mert az ünnepségek egy esztendőn át tartanak. Liszt Ferencről a tüneményes életpályájú zseniről, aki a zongora legnagyobb művésze volt és akiről kortársai ilyen szavakkal emlékeznek meg: »lovag, hős, fejedelem, szuverén, démon, varázsló«, az Új Idők új számban Fodor Gyula írt költői erejű mélyenjáró tanulmányt. Az Új Idők kiadóhivatala Budapest, VI., Andrassy ut 16., bárkinék küld szívesen díjtalan mutatványszámot. Előfizetési ára: negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

**Méret után készítenek hat havi részletre:** Férfi öltönyöket, férfi és női télikabátokat, átmeneti kabátokat a legdivatosabb anyagokból a **Reis Áruházban.**

**Az azonnal kiadható közsegi bizonyítványok illetékmentesek.** A pénzügyminiszter körrendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, hogy ne követeljenek illeték leovását az olyan közsegi bizonyítványok iránti szóbeli kérelmek után, amelyek azonnal kiadhatók, vagyis amelyeknek kiállításához szükséges adatok beszerzésével a közsegi előjárásnak külön munkája nincs. Az ilyen címen elírt összes íleteket haladéktalanul törölni kell.

**Egyik örült agyonverte a másikat.** Kihírt Adám szálkai földműves családjával együtt a mezőre ment. A náruk családi ápolás alatt levő Schwarz Nándor elmebeteg újságíró a házba bezárva otthonhagyta, az ugyancsak elmebetegségben szenvedő Új Andrással együtt. A két elmebeteg egymásnak támadt és Új egy ekevassal agyonverte Schwarz Nándort. Amikor az elmebeteg Új Andrást a csendőrség kihallgatta, kiderült, hogy a tragédiát megelőző napon Schwarz szökni akart, de Új utjába állott, eközben összeverekedtek és Schwarz összekarcolta Új Andrást arcát. Emiatt haragudott meg rá, ezért verte agyon.

**A büntetéstől való félelmében felakasztotta magát.** Tótvázsonyban mulatság közben egy ismeretlen vidéki kanászlegényt felbéreltek az egyik városi legénnyel való verekedésre. Ez azonban részeg fejtel összetévesztette emberét Rózsás Lajos nagypécselyi legénnyel, akit annyira összeszurkált, hogy haldokolva vitték kórházba. A szurkáló legény másnap kijózanodva, tudatára ébredt tettének és a tévedésnek s szégyenében, valamint a büntetéstől való félelmében felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt.

**Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekcémák, furunkulusok** eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan felfrissíti.

**Két nagy film a moziban.** Magyar zenéjű operett és Ivan Mosjoukinai a főszerepben egy hatalmas dráma pereg ma este és holnap a mozgósínházban. A »Cigányvér« című operettben a legkiválóbb vígjáték-sztárok adják a humort, mint George Alexander, Ralph Artur Roberto és Adele Sandrock. Ragyogó fotografiákon a legpompásabb jelenetek peregnek s a film egy új magyar művésznőt szerepeltet: Simó Margitot. A »Karnevál gyermeke« világsiker aratott megható történet. Mesében, rendezésben a francia filmgyártás legnagyobb szerzői közül közé tartozik. Egyszerűen örömmel és büszkén jelenti be a mozi, hogy ezt a filmet ő szerezte meg s programjába iktatta. A hatalmas és gazdag előadás monumentális voltára tekintettel pontosan kezdődik ma este 8, holnap 6 és fél 9 órákor az előadás.

**Iparügyek.** Gere Mihály (Sátrány Mihály ucca 100) rövidárunknak piacra és vásáron való árusítására kér iparengedélyt. — Gilicz Sándor (Rákóczi Ferenc ucca 101) a cipészipar gyakorlására kér engedélyt. — Szabics Jánosné (Uhlár István ucca 27) élő és művirág árusítására kér iparengedélyt. — Kereszturi Tóth Istvánné (Szigeti István ucca 14) művirág készítésére kér iparengedélyt.

**Rizsaratás Békéscsabán.** Békéscsaba határában kísérletképpen mintegy 12 holdnyi területen rendezkedtek be a rizstermelésre. A rizstőldelet állandó öntözés alatt kell tartani, hogy a vetés fejlődjön. Május hatodika óta, amikor elvetették a rizst, mostanáig 11 ízben árasztották el a 12 holdnyi területet vízzel, Augusztus végén a rizsszalma sárgulni kezdett. Ekkor száradni hagyták a talajt aratásig, amely most folyik.

**Tyuktolvaját tuvarozta a kocsiján.** Kovács Antal gazda a soltvadkerti határában lévő tanyájáról korán hajnalban elindult kocsiával a keceli piacra. A keceli határában poroszkáltak a lovak, amikor egy középkorú férfivel találkozott az uton, aki egy nagy kosárban tizenhat tyukot cipelt. Az ismeretlen megkérte Kovács Antalt, vinné el Kecelre, szívesen fizetne neki egy kupica pálinkát. Piac után aztán meg is itták az áldomást és elváltak. Napnyugtakor érkezett ki Kovács gazda a tanyájára s felesége azzal fogadta, hogy az éjjel 16 tyukjukat ellopták. Kiderült, hogy a gazda a tolvajt és saját tyukjait tuvarozta be Kecelre — szíveségből.

**Lugköves sört itatott régi haragosával.** Vásárosdombó községben özvegy Lakatos Istvánné, hosszú idő óta haragos viszonyban élt Nagy István gazdával és elhatározta, hogy elteszi láb alól. Hétfőn délelőtt lakására csalta a mit sem sejtő gazdát és megvendégelte. Sört adott neki, amelybe előzőleg lugköldatot kevert. Majd amikor a mérges folyadék nem hatott elég gyorsan, a lugköves sör egy részét a gazda arcába öntötte. A maró folyadék felégette a szerencsétlen ember arcát. Ekkor az özvegy nehéz kőkorsóval többször fejbeütötte haragosát, aki eszméletlenül rogyott össze. A szerencsétlen embert súlyos állapotban szállították a klinikára. A merénylő asszonyt letartóztatták.

Egy jó fiut fodrásztanulónak felvesznek Gémes fodrász. 5162-26

Divatos gyapju női télikabátposztó 140 sz.	P	6.90
Télikabát posztó 140 sz.	„	3.20
Leányka és flu kötött kabátok	„	2.90
Sváci téli női nadrágok	„	1.70
Sváci téli ingnadrág	„	3.-
Tiszta gyapju női kötött mellény (lélehmeligítő)	„	2.70

**Sváb Áruházban**  
Kossuth ucca 10.

## Szenvedélyek harca

Irta: László János 3

Levelet irt haza, a szüleinek. Az apja jómódu, tekintélyes vidéki ember volt. Az édesanyja angyalszívű asszony. Pénzt és jó szót kapott tőlük, de meg nem látogathatták.

Kevesen mertek akkoriban utazni. Halálos, reszketős, elvadult idők jártak.

Kórházban feküdt végig a vörös napokat. Akkor lábadozott, amikor a románok már bevonultak Budapestre. Mikorra onnan kikerült, még mindig nem lehetett az uccán járni este nyolc óra után a fővárosban.

Idegenül rőtta a rideg aszfaltokat. Belebámult a rengeteg ismeretlen ember, asszony, lány és fiu arcába, akiknek végnélküli sora naponta végighömpölygött a szeme előtt.

A háborúnak már vége volt. De megtudta, hogy összeomlott körülötte minden. Az ország, a régi hatalom, a régi dicsőség.

Hazugsággá váltak a régi eszmék, célok és gondolatok, amelyeket a vérebe neveltek. Amelyekért egy nép tisztelettel, élve, halálal. Ami számára az ifjúságot, az erkölcsöt, az élet értelmét jelentette.

Fásultan olvasta már a kórházban az újságokat. Es fáradtan, megtört gunyos mosollyal nézte később, amikor már az uccán járt és elbirta a tüdeje a cigarettát, az aszfaltot taposó tömegeket.

Uj eszméknek, véres jelszavaknak áldoztak akkoriban. Könnyű szavak és könnyű eszmék voltak. Az embertömegekben élés arcok és élés szemek csilantak elő. Meghajszolt, hitükből kitorogtatt lelkek megvakult tükrei. A jelszavak addig éltek, amíg kimondták őket.

A torradalmak lázában az eszmék tüzeben egy szerencsétlen ország fiatal tepték, marcangolták, fojtogatták egymás torkát.

Es a nagyváros vásáros uccáin jöttek a nők is. Könnyű, szomorú, krajcáros szeretkezések. Megismerte őket és keserű lett a szájaize tőlük.

Ó, mert nem szeretkezésre volt szüksége, hanem szerelemre. Nem vad és mimelt ölelésekre, hanem csöndes, könnyű vigasztaló kezekre.

Nem szeretőre, hanem ideálra. De az nem került.

Különös ember volt Várkonyi László. Különös és szomorú ember. A lelke vén, mint az aggastyánoké, tul az életen és a halálon, a halálordítások látásán és a gépjegyek egyhanguan pergő, kaszázó énekén.

De a szíve huszesztendős is alig volt még akkor, a lángoló és nyomorúságtól úszkós Budapest nehéz napjaiban.

Lány kellett volna neki. Edes, tiszta lány, akinek a szemébe lehet nézni,

## Alig használt

modern táska portable írógép, női kerékpár olcsón eladó. Megtekinthető Széchenyi ucca 59.

akinek a mosolya több, mint száz asszony ölelése. Aki miatt örültségeket lehet csinálni, aki miatt huzatni lehet a cigánnyal éjszakákon át. Akit el lehet vezetni az anyakönyvvezető elé is, meg a templomba is. A régi évtizedek regényei szerint, a becsületes vidéki élet bonyodalmi után.

De ilyen lány nem termelt ezekben az időkben arrafelé.

Szomorú, bizonytalan pesti éjszakákon, amikor gépjegyek sorakoztak az Oktogonon, de sokszor gondolt rá. Szökének képzelte és tisztának. Kékszeműnek, akinek a kacagásában csengettük csilingelnek.

Kereste nappaloként. Megállt az uccasarkokon. Leste a hömpölygő tömegeket. Várta, hogy hátha jön. Nem jött.

Ezekben az időkben újra sokat gondolt a morfiumra. Az édes méregre, amely elárasztja az ember ereit, boldogsággal és mámorral tölti meg a szívet. Amely elfeledtet, minden rosszat, minden fájdalmat és az álmok szárnyán az ágya szélére élteti azt, akit úgy vár.

Kisértett benne a szomjuság a morfium után. Előbb elhatározta, hogy erős lesz, ellentáll a csábításnak.

Sokat meséltek neki a kórházban a morfium roncsolásairól.

— Talán — gondolta. — Nem is adnának a patikában, ha kérnék.

Egy este kacérkodni kezdett benne a gondolat: ugyan adnának-e?

Es mielőtt töprengett volna rajta, utjában feltűnt előtte egy gyógyszer-tár kivilágított üvegajtaja.

Bement.

Nem adtak.

— Orvosi recept nélkül nem szolgáltathatnak ki mérget. Sok a városban a morfinista.

Megvillant a szeme, azután lesütötte. Kilépett az ajtón.

Most már nem birt hazamenni. Hajszolta a vágya és az akarata: szereznem kell.

Nyolc patikában elutasították. A kilencedikben már cselhez folyamodott. Orvosnak adta ki magát. A szanitációs szolgálatból emlékezett még a morfium orvosi adagolására.

Kiadták a mérget.

Fecskendőt is vásárolt.

Ahogy hazaért, gyorsan levetkőzött. Feltörte az üveget és belenyomta a fecskendőt. Teleszivatta az üveg tartalmával. Azután alkoholos vattával, amit a patikában vásárolt, megdörzsölte a bal karját. Kezébe vette a fecskendőt.

...A tü beleszaladt a bőrébe. Fel-szisszent. Fájt. Lassan megnyomta a pravazt. A fecskendőből behutott a bőr alá a morfium. Kellemetlen érzés volt.

Először adott sajátmagának injekciót.

...Hanem azután...

Lassan ködbe börtült a pesti hónaposszoba. Valami lilás pára futott a szemére, messziről halk muzsika szüremlett, üde fenyveserdő tünt elő, a tülevelek mélyeséges illattal integettek.

Es a fenyvesek közül, mámorítóan szép virágos pázsiton át karcsu leányalak közelgett.

Rózsaszínű ruha volt rajta, a haja szöke, hullámos haja a vállára omlott. Tiszta kék szemében régi álmok májusi muzsikájának ígérete.

A messziségből erősödött a muzsika szava. A lila ködre, amely beburkolta a szobát, kékes függöny ereszkedett. A lány rózsaszín ruhája, titokzatos

szökesége, hóhéher bőre és kék szeme kiélesedett belőle.

Közeledett. Lassu, ringó léptekkel. Azután feült az ágya szélére.

A kezével végigsimogatta a fiu homlokát. A keze érintése hűs volt. Könnyű és tiszta, mint egy anyának a cirógatása. Valami mélyeséges mályeséges mágnesség áradt belőle.

A távolban felszüremlett a fenyőfák zizegése.

A látomás erősödött. A kék szem belekapcsolódott a nézésébe. Odahajolt a fiu fölé. A szája — kis vörös seb, forró és hűs — közel ért a füléhez.

— Vársz? — suttogetta. — Ugy-e. Vársz?...

Lehellete végigdidergett a fiu. A testében tüzmadarak röpködtek.

— Belenézel a szemembe és eltelepsz mindent. Jót, rosszat. Haragot, gyűlöletet. Multat és jelent.

— Az asszonyod lesz. A szolgálód és a szeretőd.

— Álmok magját vetem el az életed utjára. Kikelnek a magok és ezer virág szinesedik a lépésünk nyomán. Csókok hervadnak a szájunkon és nem sajnáljuk őket, mert ujakat adunk egymásnak. Mindig ujakat... egymásnak..

— Vársz? — Ugy-e vársz?...

A mámor szikrai röpködtek lettük.

A morfium szines felhőjén repültek. Könnyű volt a szíve és könnyű a teste. Azután, mintha mindennek vége lett volna. Az örök és boldog megsemmisülés vize felett lebegett az egész élet.

Elaludt.

Az alkonyatot feketére festette már az este. Várkonyi László szájában lobbant még egyet a cigarettá parazsa.

Az agyában valami égést érzett, a torkában nagy szomjuságot. A szívében pedig rettenetes ürességet.

Nyílt a nagyszoba ajtaja. Várkonyi hátra sem fordult. Fáradtan, fásultan roskadt az ablak mellett a karosszékebe.

Várkonyiné, az édesanyja, a főorvos felesége odalépett fiához. Rátette kezét égő homlokára.

— Mennyit cigarettázol? — mondta hangjában szelid szemrehányással.

— Vágni lehetne a füstöt.

A fiu felnézett rá. Nem szólt.

— Gyere vacsorázni, kisfiam. Apád is itthon van már.

Várkonyi László szeme belerévedt az ablak csillogó sötétségébe, amelyen alig ütött rést az uccai lámpa.

Az anyja megcsókolta a homlokát. A fiu belefogott a karosszékebe. Kisé, mintha elfordította volna a fejét. Nem adta vissza a csókot.

— Nemigen van étvágyam — morgogta.

Azután felkelt a székéből és bement a másik szobába, az édesanyja után.

A kivilágított vacsoraasztal felett összehuzta a szemét. Bántotta a tény.

Felelős szerkesztő és kiadó

VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság» nyomdájában, Szentesen.

Villanyszereplést olcsón készít

Kovács Rálmán Kossuth ucca 11.

Villanyiroda mellett. (Zseni féle ház.)

Villamos motor, villanyvilágítás, csengő, vasaló és mindennemű villamos készülékek szerelését és javítását olcsón vállalom. Kerékpárdinamók mágnesezése és tekercselése garancia mellett. Költségvetés díjtalan. Kedvező részletfizetés.

## Vándorműhelyek a vidéki iparban

Az ipari miniszter megirtuk —, az iparos formájával foglalkozik tanoncdó meghosszabbítás körök szerint a mostan vid arra, hogy alapos szakmájukat a gyerekek

Ezzel kapcsolatban kérdés, hogy a tanoncmeghosszabbított inasok arról, hogy olyan gyakorlat akarják kiképezni, donképpen nincsenek szaban az iparral, de elemtos kellékei annak, hogy anyán boldogulhasson.

Eddig ezeket az iparos csak a mindennalatából tudta elsajátítani

lános volt a panasz, hogy kiszorulnak a közszállisenyitárgyalások alkalmáról, hogy egyáltalán most tervbevétték, hogy inasokat és a fiatal segédlitások szabályzataira.

zetni őket a munkavállalnek tudományába és mertetni őket azokkal a kel, amelyek iparuk t

hez szükségeseik.

Ezenkívül megszervezett vándortanítást is nyeknek megfelelően műhelyekkel. Be fogják rosságnak, de főleg a modern műhelyeket a

és szerszámokat és az berendezéseket. A vándorolyan mesterek tanoncgazdasági viszonyok m

rabok készítésétől szintva és csak javításokkapa olcsón Vekszintén részülnek mar

képzésben.

Természetesen ez el

elképzélni, ha a reformkódó kisiparosságot ne

pedig a tanoncok és hetését nem veszélyezt

A bor a háztartá

adagban, különösen bo

gyasztott alkohol tes

előnyös hatása. Gyógys

tása egyrészt azon alap

ral igen gyorsan assz

anyagot viszünk a sz

értékes a borok foszfo

szerves savak és sok ny

sen fontos a bor szere

ahol a víz fertőzött. Tif

jén a víz torralása hely

zét élvezhetetlenné tes

ák, hogy étkezés előtt

az ivóvizet keverjük le

ben borral. Magyar és

kisérlethől tudjuk, hog

cillusokkal, koleravibri

fertőzött ivóvizet bizon

ral felére higitva állni

okozók elpusztulnak. K

az alkohol a cukorbe

ban, szivgyengeség

gyöngeség és különb

ből való lábadozás eset

rendszeresen fogyasztó

—1 liter bor a fiziológ

tása szerint káros szer

nem hogy nem okoz, h

kivánatos ilyen bormer

tása.

— Nyomatványo

jutányos áron készít az

nyomdaja. Reklámany

vegezést és tervezést



ves hólabda és cs  
Gergely ucca 12

van eladó Nádas  
5168-

att vízmentes sá  
liárdasztal, dup  
6 eladó. 516

18 fillér. Vekerh  
ndóan kaphatók  
sztekereskedésb  
ett. 516

esen új állapotb  
adó Kossuth u  
5175

kimérve szöml  
illa ucca 11 sz  
5118

k Rákóczi Fere  
tábi 57x520 c  
att eladók Moln  
5056

asznált Singer v  
álló biederma  
eszközök Koss  
tus bérház. 5068

gyermekkosci  
ucca 2 szám al  
5075

ti borbélyüzlet  
gás 30 fillér. K  
csón. 5074

mos pultmérleg  
gyrekeszes lisztes  
5073

07. egy ezüst  
Weianberger  
16. 5071

asztalsparhelt v  
ucca 15 szám al  
5070

adó, használt  
ldi-tér 8. 5080

cimbalom olc  
ván ucca 32, S  
5079

horona, lógereb  
kapa olcsón Vek  
5082

markezn Haruc  
5084

reszek 1000, eset  
pedig négy ezer p  
dóban. 495

szálás krizant  
Bertalan ucca  
5182

antém és küll  
tók Tóth J6  
5090

is beszerezh  
derek és koz  
ként is kapha  
5092

has két nagy  
ny ucca 64 a  
5099

íméter átmér  
ucca 43 sz  
509

álló üvegede  
rt szavatossá  
ál üvegekere  
510

et, cementla  
chenyi ucca  
515

eladók; é  
vagy Deák  
514

Andrássy  
koszt kaph  
514

akarmány e  
betetésre 20  
van. 514

van e  
gó ucca 5 sz  
515

ában Fábí  
olcsóbb ár  
szsanitzky N  
515

rete Lászl  
cca 7. 30